PaccmoTpeno Ha 3acegannu MO

yuuTene MaTeMaTHKA U HHPOPMATHKU
MBOY «COI Ne 31»

ITporoxon MO 23.03.2020 r.
PyxoBonutens MO  E.A.Myxuna
3am.qup. no YBP E.H.Uenypxo

[Ipenmer: Anrebpa
Kinacc:7A, b, B

Yuurens: Mopososa JI.C. . Kypunosa E.E.

Ne Jara Tema ypoka Din.pecypce Jomaninee
ypoka | /Ab | 7B 3a/laHue
81-82 | 30.03 | 01.04 | [IpumeneHHE pa3THMIHBIX https://resh.edu.ru/subject/lesso | § 14.37 —
31.03 CIIOCOOO0B IS Pa3JIOKCHHS Ha n/7270/start/247567/ cllenarhb
MHoxutenn [lpeodpasoBanue KOHCIICKT,BBIIIHC
LIEJIBIX BBIPAKEHUH. aTh OIPEJICIICHHE
EJIOTO
BBIPAXKCHHSI B
TETPAlb.
Ne 939(a,0,B) ,Ne
942- pemuTs.
83-84 | 02.04 | 06.04 | JIuneitHoe ypaBHEHHE C JBYMSI https://resh.edu.ru/subject/lesso | § 15.40-41
06.04 nepeMeHHbIMHE I padux n/7273/start/248021/ Brinucath Bce
JMHEWHBIX YPaBHEHUH C ABYMS OTIpEICIICHUS B
NepEeMEHHBIMH. https://infourok.ru/urok-v- TETpaab U X
klasse-lineynoe-uravnenie-s- BBIYUHTh.
dvumya-peremennimi-i-ego- Ne 1025,1030 —
grafik-2403003.htm| PEIINTB.
85-86 | 08.04 | 08.04 | CucreMbl MuHEHHBIX ypaBHeHH | https://resh.edu.ru/subject/lesso | § 15.42 -43
09.04 ¢ 1ByMs nepeMeHHbIMH .Crioco6 | n/1430 Beinucats
MIOJICTaHOBKH. https://resh.edu.ru/subject/lesso | onpenenenue B
n/7279/ TETpazb U €r0
BBIYYHUTh.
Ne 1060(a,0),
1068(a,0)-
PEIINTh.
87-88 | 13.04 | 15.04 | Coco6 moacTaHOBKH. https://resh.edu.ru/subject/lesso | § 15.42 -43
14.05 n/1413/ Brimucatp

https://infourok.ru/razrabotka-
po-teme-sistemi-lineynih-
uravneniy-s-dvumya-
peremennimi-v-klasse-
796770.html

oTpeieiieHIE B
TETpajb U €ro
BbIYYHTh.

Ne 1060(a,0),
1068(a,0)-
PEIINTh.
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e [[puMeyaHue: 114 BBINOJIHEHUSI KOHTPOJIBHBIX 3aJlaHul B cucteMe Poccuiickas alnekTpoHHast
mkoja: https://resh.edu.ru/meo6xoaumMo OyIeT 3aperUCTPUPOBATHCS B POJIA YUCHHKA.

Mopo3zosa JI.C. , Kypunosa E.E.  https://school31simf.eljur.ru/,

Ckaiin:(rmoHenenbHUK- saTHUNA ¢ 11-13 g
https://join.skype.com/invite/bAYmbl9lehL|

DNEeKTPOHHBIE PECYPCHI:

Poccuiickas snexTponHas 1mkoja: https://resh.edu.ru/
MockoBcKast 3JIeKTpOHHas Ikoa: https://www.mos.ru/
doxcBopx: https://foxford.ru/

Yuu.py : https://uchi.ru/

OTtkpsiToe oOpa3zoBanue: https://openedu.ru/

Ypok "lIpeoOpasoBaHue HeJbIX BLIPAKEHUH B MHOTOYJIeH"

Ckaoicu mHe — u 51 3a6)0).
Tokaoicu mue — u 51 3anNOMHIO.
Boenexu mens — u s Hayuyco.
(kumaiickast HapoOHasi MyOpOCHb)

Ceronns Ha ypoke 1o teme «IIpeobpazoBanue 1enbix BeipaxkeHuit». Ilepen Bamu
CTOMT 3aJlaya —T10Ka3aTh CBOU 3HAHUSA U YMEHHS TIPU BBINOJHEHUHN YCTHBIX
yIOpaXHEHUW U NMPU PEIISHUHN 3aa4.

I[aBaﬁTe BCIIOMHHM!: 9YTO 3HAYUT PA3JIOKHUTH MHOI'OYJICH Ha MHOYKHUTEIIH ?

Pa3noxuTh MHOTOUJIEH HA MHOXHUTENU: 3HAaYUT MPEICTaBUTh €r0 B BUJIE
pou3BeeHUs OoJiee MPOCTHIX MHOTOYJICHOB.

CyIecTByeT HECKOJIBKO CIIOCOO0B Pa3I0KEeHUs:

-Brinecenune o011ero MHOKHTES 32 CKOOKH

-Crioco0 rpynnupoBKU

-C noMo1ibio GopMyJ1 COKPAILIEHHOTO YMHOXKEHHUS.

3AJJAHHUE Ne 1

Pebsita, Bama 3amava BIOpaTh COOTBETCTBYIOLIUMN JAHHOMY MHOTOWIEHY CIIOCOO
PA3JI0)KEHUS HA MHOXKUTENU. PelnTs.

8x+ 4x2 2aB- ac

by’~ 4bas - B> +3a -3B
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15a + 3ab 3a°+3ab-7a-7b

9m? — 25n?

b(a +5) —c(a +5) 2y(x - 5) + x(x - 5)
x>-4xy+4 a® —b?
4x% — y? 11x+11y+ x>+xy
a’+ab - 5a-5b 8 +x°
3AJIAHUE No 2

1. IIpeoOpa3syiiTe BbIpaKeHUE
2b(7+b) +(a+b)(3-b)=14b+2b? +3a+3b-ab-b? =17b+3a-ab+b?
(X+2y)(X-2y)-4y(X-y)= X -4y*-4xy+4y? = X -4xy

2. YTIpocCTHUTE BBIpaKEHUE
(a-b)? +4a(a-b)=a? -2ab+b? +4a? -4ab=5a -6ab+b?
(a+2)(a-2)-a(a-5)=a*-4- a> +5a=5a-4

Ypok «/Iuneiinoe ypasnenue c 06yma nepemennvinu. Ipagux auneiinozo
YPAGHEHUS C 08YMS NEPEMEHHBIMY

VYpaBuenue ax + b= 0, rae a # 0, Ha3pIBAIOT JUHEHHBIM YPABHEHUEM C OJTHOM
NePeMEHHOM X (WM JIMHEWHBIM yPaBHEHHEM C OJJTHUM HEU3BECTHHIM X ). PemuTs ero,
T. €. BBIPA3HTh X yepe3 a u b, MbI ¢ Bamu ymeem:ax=-b u X=-b/a.PaccmoTpuMm Takyo
aJTbHYIO



CUTYAIIHIO.

> /13 roponoe A u B, pacctogHne mexay.
KoTopbiMy 500 KM, HABCTPEYY ApYI Opyry.
BbILWIM ABaA Moe3na, KaXabii Co CBOEN
MOCTOSHHOW CKOPOCTLI0. VIBBECTHO, YTO

NEPBLIV MOE34 BbIWES Ha 2 Y paHblie
BTOpOro. Yepes 3 Y rnocsie BeIXo4a BTOPOro
Noe3na OHW BCTpeTuinck. Yemy paBHb|
CKOPOCTV MOE300B 7

CoctaBuM MaTeMaTH4YecKyto MoJelb 3aaa4un. I[TycTs X KM/4 — CKOpOCTh IIEPBOTO
1oe3Ja, y KM/4 — CKOpOCTb BToporo noesaa. [lepsblil Ob1 B yTH 5 4 1, 3HAYUT,
npoiies myTh SX kM. Bropoii noe3n 661 B yTH 3 4, T.€. Ipoles nyTh 3y kM. Ux
BcTpeua npousonuia B myHkre C. Ha pucyHke npeacraBieHa reoMeTpudecKas MOJCIb
CUTYyalllH

A :5'1’ C :39' B
500 xM

Ha anrebpanydeckoM si3pIke ee MOKHO omnucaTh Tak: 5x +3y=500

N 5x +3y-500=0

DTy MaTeMaTHYECKyIO MO/IEIIh HA3bIBAIOT JJMHEHHBIM YPAaBHEHUEM C IBYMS
NEPEMEHHBIMH X, Y.



JINHEHOE YPaBHEHIE C ABYMS
NEPEMEHHBIMUIX 1 Y

roe a, b, c — yucna,
npuyemMma =0, b =0

Boo0iue,

ax+by+c=0

rae a, b, c — uucna, npuuem a # 0, b # 0, — nuHEHOE ypaBHEHHUE C IBYMS
NIEPEMEHHBIMH X U y (WJIH C IByMSI HEU3BECTHBIMH X H V).

Bepuemcs k ypaBHenuto 5x + 3y = 500. 3ameuaem, uto ecii x =40, y =100, 10 5 *
40 + 3 « 100 = 500 — BepHOE paBEHCTBO. 3HAYUT, OTBET HA BOIPOC 3a7a4l MOXKET
OBITH TAaKMM: CKOPOCTH TIepBOTO Noe3a 40 kM/4, ckopocTs BToporo moe3aa 100 km/4.
[Tapy uncen x = 40, y = 100 Ha3piBaroT pemienneM ypaBHeHus 5x + 3y = 500.
['oBoOpAT TakXke, 9TO 3TA Mapa 3HAYCHUH (X; Y) YAOBICTBOPSET YpaBHEHUIO S5X + 3y =
500.

Ilpumep 1. VI306pa3uTh perieHus JMHEHHOTO YPaBHEHUS C IBYMsI IEPEMEHHBIMU X+
y - 3 =0 ToukamMu B KOOpJAMHATHOH miockocTH XOy.

y (Vuawuecs evinonnsiiom ¢ mempaosix)

E Pemenue. [TonbGepeM HECKONIBKO pelIeHU

D 3aJJaHHOTO ypaBHEHUS, T. €. HECKOJIBKO Tap
YHCell, KOTOPhIE YAOBIETBOPSIOT YPAaBHEHHIO:
(3;0), (2; 1),(1; 2),(0; 3),(-2; 5).

[TocTponm B KOOpAMHATHOM TIOCKOCTH XOY

p touku A (3;0), B(2; 1), C(1;2),D (0; 3), E (-
] 2; 5) (ObpaTuTe BHUMaHUE: BCE AT MATh TOUYEK
JIeXaT Ha OJHOU MPSMOH, IPOBEIEM €.
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['oBopsT, uTo NpsAMast siBisieTcst rpadukoM ypaBHeHUs X +y - 3 = (. ['oBopsT Takxe,
YTO MpsiMasi — reoMeTprudeckas MOJIeNb ypaBHeHUs X +y - 3 =0 (umu x +y = 3).

P

Wrak, ecnu napa yucen (X; y) yAOBJIETBOPsET ypaBHEHHIO X +y - 3 = 0, To Touka M
(X; y) IpUHAAJICKUT NPSIMOI; eciii Touka M(X; y) IpUHAUIEKUAT MPSAMOiL, To napa (X;
y) — penienue ypaBHenus X +y - 3 = 0. Hanpumep, Touka P (6; -3) npuHaaiexur
npsiMoii 1 mapa (6; -3) — pemieHue ypaBHeHus X +y - 3 =0,

PeasibHasi cuTyanus
(cyoBecHast MOJENb)

Cymma AByX Uuces

paBHa 3

Aulrebpanueckast
MojieJib

x+y=3
(IMHEeHHOE
yPaBHCHUE € ABYMS
THIEPEMEHHBIMH)

FCONICTI)H‘ICCK&)SI
MO AeJIb

npsiMasi Ha pHCYHKeE
(rpaduk TUHEHHOIO
YPAaBHEHHS C ABYMS
HIEPEMEHHbBIMH)




Teopema 1. I'padukom 100010 JIMHEiTHOTo ypaBHeHnns ax + by + ¢ = 0 saBJisercs
npsimasi. (3anucams 6 mempaosix)

' padbykom 1oOOro ANHENHONO

yPaBHeEHNA ax + by + ¢ =0
dBNIdeTCq npsgamasg.

Anzopumm nocmpoenus cpagpuxa ypasuenusn ax +by +c =10

1. IlpuaaTte nepeMEeHHOM X KOHKPETHOE 3HAaYEHUE X = X1; HATU U3 YPAaBHEHHUS ax1 +
by + ¢ = 0 cooTBeTCTBYyIOIIEE 3HAUYCHHE Y: Y = V1.

2. IlpunaTh nepeMeHHOH X qpyroe 3HaYeHUE X = X2 HAWTH U3 ypaBHEHHA axz + by + C
= (0 COOTBETCTBYIOLIEE 3HAUEHHUE Y: Y = V2.

3. IlocTpouTs Ha KOOpAWHATHOM MTocKOCcTH XOY MBE TOUKH (X1; Y1) U (X2; Y2).

4. [IpoBecTu yepe3 ITH JBE TOUKU NPSIMYI0 — OHa U OyAeT rpad)koM ypaBHEHHS ax
+by+c=0.

3ameuanue. Yamie Bcero Ha IEpBOM Iare anropurMa oepyt 3Hauenue x = 0. Bropoii
I1ar MHOT'/1a HEMHOTO M3MEHSAIOT: noJsiaratoT y = 0 M HaXoAAT COOTBETCTBYIOLIEE
3HAYEHHE X.



J? Ilpumep 3.

5 [Toctpouts rpaduk ypaBaenus 4x+3y-12=0

Pemenue. byaem nelicTBOBaTh Mo aJirOpUTMy (C y4eTOM
7 3aMeyYaHus).

1) ITonoxkum x = 0, MOACTAaBUM 3TO 3HAYCHHUE B ypaBHEHUE 4X
+ 3y - 12 =0, nomyyum:

1 4-0+3y—12=0, 3y —12 =10, y=4.
" x
0f 1

AJIEPVIM NOCTPOEHVS Padvka
J | E
ypaBHeHus ax + by + ¢ =0

[lpnpaTtb NepeMeHHON X KOHKPETHOE 3HaYeHne
; HANTU N3 ypaBHeHuUs ax, + by +c=0

COOTBETCTBYOUWEE 3HAYEHUNE Y.

[lpnpaTtb NepeMeHHoN X Apyroe aHayeHue
HanTn N3 ypaBHeHns ax,+by+c=0
COOTBETCTBYlOLWEEe 3Ha4YeHne y:

[TocTpouTb Ha KoopanHaTHoM nnockocTu xOy
LOBE TOYKW ( ) n ( ).

[lpoBecTn Yyepes aTn ABE TOYKM NPSMYI0 — OHa
n 6yneT rpachukom ypaBHeHNs ax + by +c = 0.

YPOK «Cucrembl IMHEeNHbINA YPaBHEHUMN C
ABYMA NepemMeHHbIMN»

1. YpaBHEHHE BUJa ax +bx = ¢,20e a,b,c _ JTaHHBIE YHMCJIa, Ha3bIBAIOTCS JTUHEHBIM

!
ypaBHEHMEM ¢ aByMs nepeMeHHbIME X Y, Uncna 00, ero Ha3bIBAIOT ypaBHEHHEM
IIEPBOU CTENEHHU C IBYMS IEPEMEHHBIMH.

[Ipumepsbl TMHENHBIX YPABHEHUI:
6x +2y =55 x—-11=20 ox+ 5y =10



x=1 y=24,5 6x + 2y = 55

[Tapa yucen , *~ yIIOBJIETBOPSIET YPAaBHEHHUIO , TaK Kak

6-142-24,5=55, a mapa uncen * 0.y =30 ATOMY YPAaBHEHHIO HE yJIOBIIETBOPSIOT,
MOCKOJIbKY 6-0+2-30£55.

Kaxxnas mapa yuicen, y1oBIeTBOPSIONIAsl YPABHEHUIO C IBYMSI IEPEMEHHBIMHU, T.€.
oOpalaroias 3To ypaBHEHUE B BEPHOE PABEHCTBO, HA3bIBAIOTCS PELIEHUEM 3TOTO
ypaBHEHHSI.

Pemenme ypasrenns : 5 V)| Ha nepsom mecte sanucemaror ¥, a Ha Bropom- V.
Yro ObI HATH pelIeHre YpaBHEHUS C IBYMSI IEPEMEHHBIMU, CJIEIYET MOJACTABUTH B
ypaBHEHHE MTPOU3BOJIbHOE 3HAYEHUE TIEPBON MEPEMEHHOMN U, PEIIUB MOJTyUYEHHOE
ypaBHEHHE, HAWTU COOTBETCTBYIOIINE 3HAUCHHE BTOPOU TEPEMEHHOM.

Hanpumep. 2¥ —¥ = 12

Eeru * =1, 10 ¥ = 710 _ pemenne ypasuenus 2% — Y = 12

X

[IpunaBasi mepeMeHHON ** 3HaueHHE 2,3,5... MO)KHO HAWTHU COOTBETCTBYIOIINE

3HaueHus -~ -8:- 6 -2...

Kaxnoe ypaBHeHUe NIepBOi CTENEHH ¢ ABYMS [IEPEMEHHBIMU UMEET O€CKOHEYHO MHOTO
pELICHUI.

JIBa ypaBHEHUS ¢ ABYMsI IEPEMEHHBIMH HA3bIBAIOT PABHOCUIBHBIMU, €CIH KaXKJ10€ U3
HUX UMEET TE )K€ PELICHHUS], YTO U APYroe. Y paBHEHUE, HE UMEIOLINE PELICHUM, TaKKe
CUMTAIOTCS] PABHOCUJIBHBIMH.

Hanpumep. 1) 3x +4y =8, 6x =8y = 16

Z)xz + y? =-1, (x— )2 +y%=5

5. I'paduk kax10ro ypaBHEHHUS MIEPBOM CTENEHNU C ABYMs IepeMEHHBIMU- npsiMasi. 1
Kax/1ast IpsiMasi KOOPAMHATHOM MIIOCKOCTH- TpauK HEKOTOPOIO JIMHEHHOIO YPaBHEHUS C
JBYMSI TIEPEMEHHBIMU.

6. Uto Obl mocTpouTh rpadvK ypaBHEHUSI IEPBOM CTENEHU C IBYMS [TE€PEMEHHBIMU,
JIOCTaTOYHO HAMTH JIBa €ro pelieHus, 0003HaYuTh Ha KOOPJAMHATHOMN TIOCKOCTH

COOTBETCTBYIOIIME UM TOYKHU U IPOBECTH YEPE3 HUX MPAMYIO.

Hanpumep. Tloctpouts rpaduk ypauenus X T2y = 10

BrIpasum 3 ypaBHeHHs ) depes
2y = 10 — 4x
10 — 4x
= ——=5h — 2x
: 2
x=U’TOy=5—2-ID=5
Eeom X =1 o ¥=5-2-1=3

3aHeceM ITU 3HaUYCHUS B TAOJIHILY.
13. Cucrembl ABYX YpaBHEHHUH C IBYMsI IEPEMEHHBIMH MOXKET UMETh €JMHCTBEHHOE
pelieHre, He UMETh PellIeHuH 1 UMEeTh 0ECKOHEYHOE MHOYKECTBO PEIICHUN.
{alx + by =c?,
a‘x + b* = c?;
by

Ecin

1)Ecnu 9: 8 To 0[THO pellieHne UMeeT cucTeMa
i by 0

2)Ecim @ B & 10 cucTeMa HEe UMEET pellCHHA



t, by c

3) Ecom @- b & 70 cucTeMa MMeeT GECKOHEUHOE MHOKECTBO pelICHUH.

. Anzopummul pewienusn cucmemot 08yX JTUHEUHBIX YPAGHEHUIL CNOCOOOM

nOOCMAano8KuU.

Boipa3uth U3 kakoro-HuOyAb €€ ypaBHEHUS OJIHY NIEPEMEHHYIO Uepe3 APYTyIo.
[ToacTaBuTh B Ipyroe ypaBHEHUE CUCTEMbI BMECTO 3TOM MEPEMEHHOMN MOIYYEHHOE
BBIpA)KCHHE.
PemmTh monyduBIInecs ypaBHEHHE C OJTHOW EPEMEHHOM.

HaiiTu cooTBeTCTBYIOIIEE 3HAUEHUE BTOPOU MEPEMEHHOM.

Ilpumep 1. 3x + 5y = 26; 3(5+ 2}1) + 5y =26
15 + 6y + 5y = 26
11y = 11
}.? =1
Eom V=1 10x=5+2-1=7
Ortser: (7;1)
. 8=3y
{4:::—33;:8, {4;,;:34_3}}’ x=—
8x — 6y = 9; 8x —6Y =9 8.9+3_}‘_61}=g
Ilpumep 2. .
8 + 3y
. —6y =9
4 o
2(8+3y) —6Y =9
0-y=-7

Het pemenuii.



